

Кумар АКСАКАЛОВ: «За счет собственного производства появится больше возможности не зависеть от импорта и регулировать цены на продукты»

В минувший вторник Мендыкаринский район с рабочим визитом посетил глава области Кумар Аксакалов. В ходе поездки он побывал на нескольких предприятиях, включая товарно-молочную ферму в селе Степановка и производство кобыльего сухого молока в Сосновском сельском округе.

Аким области осмотрел производственные процессы, поговорил с работниками и руководителями предприятий, задавал вопросы о текущем состоянии и перспективах развития местной молочной отрасли.

В селе Степановка предприятие было организовано в 2000 году. В хозяйстве динамично развиваются как растениеводство, так и животноводческая отрасль.

- Мы располагаем 43 тысячами гектаров сельскохозяйственных земель, из которых 24 000 га занимает пашня и 19 тысяч гектаров - пастбища. На сегодня в хозяйстве



Аким области посетил предприятие по производству сухого кобыльего молока по немецкой технологии

имеется 841 голова племенного скота породы абердин-ангус, 767 голов лошадей и 495 МРС. Учитывая историческую направленность хозяйства, с текущего года нами начата реализация проекта по строительству молочно-товарной фермы ТОО «Восток-1» на 1200 голов с вводом в эксплуатацию в декабре следующего года, - рассказал директор ТОО «Восток-1» Асылбек Айкадамов.

По словам директора ТОО, стоимость проекта составила 6 млрд. 420 млн. тенге, в том числе 2 млрд. 350 млн. они вложат собственных средств. Мощность проекта составит 9 тысяч тонн молока в год, а главное, планируется создание 50 рабочих мест. Кроме того, заключён договор с

ТОО «Стройтэкс» на строительные-монтажные работы. На текущий момент ведутся земляные работы, выравнивается грунт под фундамент. До весны будет осуществлен монтаж металлокаркаса фермы.

Вторым объектом посещения стало предприятие по производству сухого кобыльего молока по немецкой технологии методом сублимации. Основателем предприятия в селе Каменскуральск является гражданин Германии Ганс Цольман, который запатентовал в Казахстане производство сухого традиционного напитка из кобыльего молока и продает его у себя на родине. Предприятие начало свою деятельность в 2022 году, за этот короткий

промежуток времени уже осуществлён ввод в эксплуатацию производственного цеха, административного здания, здания КПП. Также осуществлен запуск оборудования: танков-охладителей, пастеризатора, сублиматора на 100 л, доильной системы. Ожидается поставка оборудования трех единиц сублиматоров мощностью по 150 л из Турции.

- Наше предприятие располагает более 15 тыс. гектаров пастбищ, имеется более 1000 голов Кушумской породы лошадей. На данном этапе мы производим порошок, в котором сохранены все свойства парного молока кобылы – саумал. Планируем выпуск косметологии, детского питания, спортивного питания в

сотрудничестве с немецкой компанией «Zollmann Stutenmilch GmbH», поскольку продукция обладает лечебными качествами, - отметил директор ТОО «S-Agro-Borovskoe» Мейрам Ахметжанов. - В будущем планируем увеличить мощность производства продукта до 40 тонн в год, а также создание 150 рабочих мест.

Глава области ознакомился с условиями содержания скота, технологиями производства и качеством производимой продукции и даже попробовал натуральный продукт.

Кумар Аксакалов подчеркнул важность развития сельского хозяйства и поддержки местных производителей для укрепления экономической стабильно-

сти в регионе. Он выразил уверенность в том, что мероприятия, проведенные на этих предприятиях, помогут создать благоприятные условия для развития местной молочной промышленности и повышения качества производимой продукции.

- Важно понимать, что за счет собственного производства у нас появится больше возможности не зависеть от импорта, урегулировать цены на продукты питания и таким образом принять инфляцию, - резюмировал аким области.

Отметим, что оба предприятия ожидают финансирование от АО «СПК Тобол» в ближайшее время.

Абай ШАЯХМЕТОВ